市

么

习近平会见欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩

努力开辟中欧关系更加光明的下一个50年

(上接一版)中欧要支持通过政治手段和平解决国际争端。中方一贯从事情本身的是非曲直出发,主张劝和促谈,倡导标本兼治。中方愿同欧方加强协调,推动今年联合国气候变化贝伦大会取得成功,为应对气候变化和全球绿色转型作出更大贡献。中方也愿同欧方开展人工智能领域政策沟通和务实合作,共同推动平等有序

的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

欧方表示,习近平主席有关欧中关系的三点主张至关重要。建交50年来,欧中在广泛领域开展合作,规模和深度不断拓展,成为彼此重要合作和贸易伙伴,助力了各自经济繁荣和人民福祉提升。中国已成为制造业和科技大国,让数亿人脱贫,中国的发展令全球震撼,

给世界重要启示,欧方相信并支持中国取得更大发展。欧盟和中国都是世界上的重要力量,欧中关系对双方和世界都极为重要。欧方致力于深化欧中关系,建设性处理分歧,推动双方合作在平衡、对等、互惠基础上持续取得更多积极成果。欧方不寻求与中国"脱钩断链",欢迎中国企业到欧洲投资兴业。面对动荡不

安、充满不确定性的世界,欧中要担负责任,共同坚持多边主义,维护联合国宪章宗旨和原则,携手应对气候变化等全球性挑战,推动解决地区热点问题,维护世界和平稳定。欧方期待同中方一道,续写欧中关系下一个50年更加精彩的篇章。

王毅参加会见。

中央宣传部授予徐淙祥同志"时代楷模"称号

新华社北京7月24日电 中央宣传部日前授予徐淙祥同志 "时代楷模"称号,集中宣传了他的先进事迹。

徐淙祥,男,汉族,1953年6月生,安徽太和人,中共党员,现为太和县现代农业科技试验示范基地党支部书记。他长期扎根黄淮农村,坚持科技兴农,培育优良品种,改良栽培方法,使许多"望天田"变成"高产田"。他牢记嘱托,善于应用现代农业科技,带动广大小农户多种粮、种好粮,为国家粮食安全作出积极贡献。他热爱农业,钟情土地,成立劳模创新工作室,激励引导年轻一代积极投身"三农",为当地乡村全面振兴注入活力动力。获评"全国劳动模范""全国十佳农民"等称号,当选十二届、十三届、十四届全国人大代表。

"时代楷模"发布仪式上,宣读了《中共中央宣传部关于授予徐淙祥同志"时代楷模"称号的决定》,播放了反映他先进事迹的短片。中央宣传部负责同志为徐淙祥同志颁发了"时代楷模"证书。

中央宣传部在授予"时代楷模"称号的决定中指出,徐淙祥同志是爱农业、懂技术、善经营的新时代农民典范,是农村专业人才和实用人才的优秀代表,他的先进事迹集中展示了"老把式""土专家"等乡村科技人才锐意进取、敢为人先的坚定追求,充分体现了新时代农民积极向上、拼搏奋斗的精神面貌,有力彰显了共产党员奋进新征程、建功新时代的使命担当。为宣传褒扬他的先进事迹,中共中央宣传部决定,授予徐淙祥同志"时代楷模"称号,号召广大干部群众特别是"三农"工作者要以"时代楷模"为榜样,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平总书记关于"三农"工作的重要论述,锚定推进乡村全面振兴、建设农业强国目标,学习运用"千万工程"经验,坚定信心、攻坚克难、真抓实干,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不断作出新贡献。

农业农村部、中央广播电视总台和安徽省委负责同志,以及首都大中小学师生、农业科技人才、种粮能手代表参加发布仪式。

"百名红通人员" 周静华被引渡回国

标志着亚洲地区"百名红通人员"清零

新华社北京7月24日电近日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下,经中泰执法司法合作,"百名红通人员"周静华从泰国被引渡回中国。这是开展"天网行动"以来第63名归案的"百名红通人员"。

周静华,女,1969年9月出生,"百名红通人员"第26号,原中国云铜(泰国)投资开发有限公司副总经理,涉嫌贪污犯罪,外逃后负隅顽抗、拒不归案。2012年9月,国际刑警组织对周发布红色通报。在中泰有关部门配合下,双方开展执法司法合作,于2025年7月将周引渡回中国。

中央追逃办负责人表示,周静华归案标志着亚洲地区"百名红通人员"清零,彰显了我们维护人民利益、捍卫法律尊严的坚定决心和顽强意志。我们将不断加大反腐败国际合作力度,有逃必追、一追到底,尚有一人在逃,就决不收兵。

外交部:

中方欢迎俄乌新一轮直接谈判 就人道主义问题达成共识

新华社北京7月24日电(记者 邵艺博)外交部发言人郭嘉昆24日表示,中方注意到,俄乌双方日前举行了新一轮直接谈判,并就交换俘虏等人道主义问题达成共识,中方对此表示欢迎。

郭嘉昆在当日例行记者会上说,对于乌克兰危机,中方的立场是一贯、明确的。中方支持一切有利于和平的努力,希望各方致力于政治解决危机,共同推动局势缓和。

日本新构型 H3 运载火箭 完成静态点火试验

新华社东京7月24日电(记者 陈泽安 李子越)日本宇宙航空 研究开发机构 24日宣布,一枚新构型的 H3运载火箭当天在日本南部鹿儿岛县的种子岛宇宙中心按计划完成了静态点火试验。

H3运载火箭是日本新一代主力运载火箭,由日本宇宙航空研究开发机构和三菱重工业公司联合开发。此次测试的H3运载火箭6号机全长约57米,采用"3-0"构型,即使用3台液体燃料主发动机而没有助推器。

据日本共同社报道,H3运载火箭采用这种新构型旨在降低成本。预计其单次发射成本可降至约50亿日元(约合2.4亿元人民币),约为今年6月退役的H2A运载火箭发射成本的一半。

另据日本广播协会报道,这是日本首次测试无助推器的大型液体燃料运载火箭,宇宙航空研究开发机构将在详细分析测试数

据后择机发射H3运载火箭6号机。 2023年3月,H3运载火箭1号机首发失败,但此后2号机至5

号机连续4次发射均获成功。

《中华人民共和国价格法修正草案》公开征求意见

新华社北京7月24日电(记者魏 玉坤魏弘毅)为贯彻落实党中央、国 务院决策部署,国家发展改革委、市场 监管总局研究起草了《中华人民共和 国价格法修正草案(征求意见稿)》,于 24日向社会公开征求意见。

《修正草案》共10条,主要涉及完善政府定价相关内容、进一步明确不正当价格行为认定标准、健全价格违法行为法律责任等三方面内容。

此次公开征求意见时间为7月 24日至8月23日。公众可登录国家 发展改革委门户网站(http://www.ndrc.gov.cn)首页"互动交流"板块,进入"意见征求"专栏,或者登录市场监管总局门户网站(http://www.samr.gov.cn)首页"互动"板块,进入"征集调查"专栏,提出意见建议。

新华时评·一线评论

暑期社会实践,安全链条岂能断裂!

新华社记者 张丽娜

本是求知探索的旅程,却骤然成为6条年轻生命的终点。东北大学6名学生在中国黄金集团内蒙古矿业有限公司乌努格吐山铜钼矿选矿厂参观学习浮选工艺过程中,因格栅板脱落坠入浮选槽丧失生命,消息牵动人心。新华社记者连夜驱车前往采访,已抵达事发地新巴尔虎右旗。

真相的追问刻不容缓。浮选槽作为选矿厂的核心区域,其上方格栅板为何会在学生参观时突然脱落? 是年久失修未被察觉,还是安装时已埋下隐患?一个承载生产重任的厂 区,其日常安全巡检与设备维护是否到位?这些锥心之问,必须得到彻查与解答。

这起惨剧也为所有学校的社会 实践安全敲响了一记警钟。暑期实 践本是课堂延伸,校方在组织学生 进入工矿企业等复杂环境前,如何 进行充分的风险评估,是否就参观路 线、防护措施及应急预案进行了周密 排查与演练?当学生踏出校门,学校 监护责任与安全保障链条更需无缝 街坡,任何一环的断裂,都可能付出血 生命没有演习,安全岂容试错。 暑期社会实践正在广泛开展,各地高 校亟须以此为鉴,把"安全第一"由口 号熔铸为行动铁律。从企业安全资 质的严格审核,到防护装备的强制配 备;从危险区域的明确警示,到应急 预案的反复推演、实操训练,每一个 环节都需严丝合缝,严格把关。

安全问题怎么强调都不为过。当 下暑期研学活动正在开展,各地各单 位组织过程中务必吸取此事教训,强 化系统性安全意识,让悲剧不再重演。

新华社呼和浩特7月24日电



中国驻柬使馆:

提醒靠近柬泰边境中国公民加强安全防范

新华社金边7月24日电(记者 吴长伟)中国驻柬埔寨大使馆24日 发布领事提醒,提醒靠近柬泰边境的 中国公民加强安全防范。 驻柬大使馆发文说,柬泰两国军队24日上午在柬埔寨奥多棉吉省、柏威夏省等边境地区发生交火。大使馆提醒在柬中国公民特别是靠近冲突地

区的中国公民密切关注当地安全形势,提高警惕,加强防范,注意安全,避免前往柬泰边境地区。如遇紧急情况,请及时报警并向使馆寻求协助。

俄失事客机上人员确认全部遇难

在俄失事客机上有一名中国公民

新华社符拉迪沃斯托克7月24 日电(记者陈畅)据中国驻哈巴罗夫 斯克总领馆消息,24日在俄远东阿穆 尔州滕达市郊区失事的客机上有一名 中国公民。 中国驻哈巴罗夫斯克总领事姜笑 洋表示,已敦促俄方与总领馆保持联 系,总领馆将于25日派工作组赴滕达 开展工作。目前尚无关于这名中国公 民的个人信息。 据俄罗斯救援机构及媒体消息,一架由俄安加拉航空公司运营的安-24客机24日在滕达市郊区坠毁。目前从空中对坠机现场的勘察显示,机上43名乘客和6名机组人员或全部遇难。

俄侦查委员会:

失事客机在第二次尝试降落绕圈飞行时失联

新华社符拉迪沃斯托克7月24 日电(记者陈畅)据俄罗斯救援机构 及媒体消息,一架由俄安加拉航空公司运营的安-24客机24日在俄远东 阿穆尔州坠毁。据俄罗斯侦查委员 会消息,客机在滕达机场首次降落失 败,第二次尝试降落绕圈飞行时失 联。俄侦查委员会已立案展开调查。

据俄罗斯紧急情况部消息,这架客机从远东城市哈巴罗夫斯克起飞,经停布拉戈维申斯克飞往滕达。客机

在距离滕达机场几公里处从雷达上消失,失联之前未发出任何信号。在随后的救援行动中,一架米-8直升机在空中搜寻时发现了这架客机残骸,当时客机机身正在燃烧。坠毁地点位于密林深处,残骸散落区域范围较大。

今日俄罗斯通讯社援引俄救援部门消息报道,失联客机坠毁在距离滕达市15公里的山坡上。另据阿穆尔州民防和消防安全中心消息,坠机现场植被茂盛,通行困难,目前地面

製 対援人员正在制定进入方案。

塔斯社援引俄救援部门消息报道,初步调查显示,降落时能见度较差、机组人员操作失误可能是导致客机失事的原因。

俄总统新闻秘书佩斯科夫当天 对媒体表示,总统普京已获悉安 - 24 客机坠毁的消息。俄总理米舒斯京 通过社交媒体宣布,已成立由交通部 长尼基京负责的政府委员会,处理空 难善后工作。 文明,是一座城市的内在气质,赋予城市发展生生不息的

中央城市工作会议部署了城市工作七个方面重点任务,着力建设崇德向善的文明城市正是其中之一。

培育城市文明,要在文化的 滋养涵育下形成与现代化人民城 市相适应的思想观念、文明风尚、 行为规范,推动城市风貌和群众 面貌不断改善、物质文明与精神 文明协调发展。

传承历史文脉 彰显城市特色

"一条平江路,半座姑苏城。" 全长1606米的苏州平江路,北接 抽政园,南眺罗汉院双塔,被誉为 "没有围墙的江南文化博物馆"。

作为苏州迄今保存最典型、 最完整的历史文化保护区,在这 里,缂丝匠人用通经断纬织出水 墨渐变,评弹艺人以琵琶演绎百 转千回,江南韵味在城市街巷间 氤氲绵延。

城市是一个民族文化和情感 记忆的载体,历史文化是城市魅力之关键。

习近平总书记曾指出,城市 建设,要让居民望得见山、看得见 水、记得住乡愁。

此次中央城市工作会议提出 "完善历史文化保护传承体系,完善城市风貌管理制度,保护城市 独特的历史文脉、人文地理、自然 景观",就是要让城市留下记忆, 让人们留住乡愁。

城市"有记忆"便丰富多彩, 倘"失忆"则千城一面。

曾几何时,在推土机的轰鸣 声中,部分载有城市文脉的建筑 被推倒,城市特色难觅踪影。

如今,在以习近平同志为核 心的党中央引领下,中国城市面 貌早已焕然一新,文化名城竞相 涌现。

放眼全国,云南丽江纳西族 民居依山而建,吸引大家体验"一种叫云南的生活";四川阆中,山、水、城相融,"唐宋格局、明清风

貌"的院落让历史鲜活可触;海南海口延续骑楼街区风 貌特色,南洋文化与海南文化在此交融……

不久前,中办、国办印发了《关于持续推进城市更新行动的意见》,把保护传承城市历史文化作为主要任务之一。

面向未来,要按照意见精神,扎实开展城市文化遗产资源调查,落实好"老城不能再拆"、开展文化遗产影响评价、禁止拆真建假、保护具有重要历史文化价值和体现中华历史文脉的地名等一系列要求,让文脉更久远、让岁月更绵长。

增强城市文化软实力 提升群众文化获得感

走进湖南长沙乐之书店长沙一中店,翻书声此起彼伏,读者们享受着美好的阅读时光。长沙市民章学辉是书店的常客,"这里环境优美且中学生多,阅读氛围特别好。"章学辉说。

迥异于书店的传统面孔,乐之书店不再是单一的 售书场地,而是蝶变为集阅读学习、文化交流、创意生 活于一体的城市文化新空间。 精神文明建设归根到底是人的建设。培育城市文

精神又明建设归极到底是人的建设。培育城市又明,中央城市工作会议提出"加强城市文化软实力建设",其成效也体现在人民精神生活的丰盈上,检验于群众文化获得感的提升中。 广东东莞市文化馆搭建起总分馆体系,线上1000

多种文化产品由群众点单、政府买单;北京"美后肆时"四合院年均举办600多场文化活动……文化服务正深入城市肌理、来到群众身边。 中国交响乐团连续十几年走进重庆南岸区开展

"艺术为民"帮扶活动,中央歌剧院赴四川凉山州开展 文艺培训……文化惠民举措将"送文化"与"种文化"有 机结合。 火爆出圈、彰显城市文化的"苏超",增添城市艺术

气质的哈尔滨"阳台音乐会"……越来越多优质品牌文化活动提升市民的文化品位。

"建立优质文化资源直达基层机制",这是党的二十届三中全会《决定》作出的重大部署,成为增强城市文化软实力、提升群众文化获得感的题中应有之义。

提升市民素质 形成文明风尚

甘肃省定西市渭源县商业街,火锅店店主马有利 忙里忙外,心情却十分轻松:"大家吃得好,也不浪费, 一晚上厨余垃圾只盛了几个小盆,服务员很快就收拾 好了。" 环顾店内,"一米一粟得之不易,光盘行动从我做

起"等条幅格外醒目。节约新"食尚"正深刻影响着大众生活,成为餐饮经营者和消费者的共识。

米粒虽小,照见市民的文明素质,映射当代中国的 文明风尚。

此次中央城市工作会议把"提高市民文明素质"纳 人到城市工作部署之中。文明素质是人的内在修养, 如何培育提升?

习近平总书记曾指出,文明素质培养和提高需要一个长期过程,但也要从一些小事抓起,持之以恒,久

久为功。 广西南宁在公共文化场所和旅游景区等加大宣传 力度,在游客心中播撒"文明种子";河北石家庄开展文 明养犬主题宣传活动,进一步规范养犬行为准则;内蒙 古呼和浩特打造"青城有礼"品牌,持续开展市民文明

现今,触碰文物、乱涂鸦等行为逐渐减少,文明旅游不再停留在口号;车辆礼让行人成为共识,交通文明助力平安出行;上网时,人们更加理性,亿万网民的精神家园愈加清朗。

素质提升专项行动……

要加强市民文明素质教育引导,以深入开展文明城市等精神文明创建活动为抓手,引导大家从自我做起、从小事做起,不断提升个人修养,在落细、落小、落实中内化为市民日用不觉的文明习惯,外化为城市可观可感的文明图景。 新华社记者 王子铭

新华社北京7月24日电